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KOLOZSVÁR, 
1947 október 9, csütörtök A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
252. szám

VJ rendjei*.  u piaci áruforgalomban,

a
BUKAREST. — A hivatalos lap 

keddi száma az ipariigyi és keres
kedelmi minisztérium igen nagy
fontosságú rendeletét közli. A 
Rendelet uj rendszabályokat léptet 
életbe a piaci áruforgalommal 
kapcsolatban s nagymértékben 
megkönnyíti a termelők részére 
termelvényeik árusítását. Szövege 
p. következő:

. 1. A város és a falu közti áru- 
jesereforgalom megkönnyítése ér
dekében jelen rendeletnek a hiva
talos lapban való közlésével egy

idejűleg felfüggesztik az 1946 
május 30-iki 4219. számú és az 
1947 julius 23-iki, 1287. számú
rendeletek értelmében a helyi ha
tóságok által hozott árszabály
zatot.

2. A jelen rendelet életbelépte
tésétől kezdve a falvakról felho
zott növényi és állati termékek 
ára a piacokon kialakuló árral 
(azonos. Kivételt csak azok a tér- . 
melvények képeznek, amelyeknek 
árusítási rendszerét az ipari és 
kereskedelmi minisztérium rende- j

Jetei állapították meg.
3. A tej és tejtermékek, a . 

’mearhahus és sertéshús, valamint
a halfélék ára továbbra is az ma
rad, amit az egyes rendelkezések 
rögzítettek.

4. A jelen rendelet alkalmazá
sára vonatkozóan a 252—1947. 
számú törvény irányadó. Megsze
gőit a 351—1945. számú, áruzso
rára és feketézésre vonatkozó tör
vény szerint büntetik.

A KERESKEDŐK SZÖVET
SÉGE AZ ÁRDRÁGÍTÓ . 
KERESKEDŐK ELLEN

Az árak emelését és az ezzel 
kapcsolatos visszaéléseket meg
akadályozandó, a Kereskedők Or
szágos Szövetsége határozatot ho
zott, melynek értelmében minden 
ol.van kereskedőt kizár tagjai kö
zül, áld számla nélkül árut vásárol 
vagy aki az áruért felárat fizet. 
Ezt a határozatot a törvényes el
járáson kívül hajtja végre.

Elhatározta . továbbá azt is a 
Kereskedők Szövetsége, hogy kü
lön szervet állít fel azzal a feladat
tal, hogy az áruforgalmat, helye
sebben az áru útját a gyárból, a 

• Termelőtől a fogyasztó közönségig 
’ ellenőrizze.
\\ FOLYTATÓDIK A SZOOIAL-

’ DEMOKRATA VART KON
GRESSZUSA

A Szociáldemokrata Párt kon
gresszusának harmadik napján 
kedden Voitec Ștefan cs Evla- 
ccnuu Lothar tették meg a pár! 
politikai jelentését. A jelentést r 
kongresszusi kiküldöttek behatóan 
megvitatták.

B EZ ADTÁK A LUXUS 
ÉTTERMEKET

Az ipariij.yi és kcreshcdclmi miniszté 
rium egrik legujabb döntvényével, ren
deletével, 9 kivételével bcArii ax ötsr.c: 
luxus éttc>niel-et az egész, ország terüle
tén. A kitel'.’ rngciléb’CZett. luxus éttéren: 
közül hát Bukarestben nnikö'.lik.

Vidéken c.'.tk a szinajai P.ilacc-t és a 
bras'óí Aro t cngcdélyez.ték.

Kí’V’Ftt.l’T A BABOÍM- 
ELÍW HLYED' 
HAJÓKAT 
munkálatok a 
a fckctctcngcri 

elsüllyedi

hivatal feladata, a vonatkozó törvény ér
telmében, szabályozni az ország vasipari 
termelését. Hatáskörébe tartoznak az 
összes öntöttvasat, acélt, acéllemezt és 
mezőgazdasági szerszámot gyártó vas
ipari müvek.

Hétfőn délelőtt az iparügyi és keres
kedelmi minisztérium vezértitkárságán 
megtartott ülésen kimondották a növényi

olaj központi ipari hivatalának felállí
tását.

ERDÉSZETI MUZEUM 
A FŐVAROSBAN

Erdészeti muzeum nyílt meg a fővá
rosi Nemzeti Parkban az elmúlt vasár
nap. A muzeum megnyitásán a különféle 
hatóságok is képviseltették magukat Agiu

Constantin földművelésügyi államtitkár? 
ral az élen. Jelen voltak a Román Mér
nökök Szövetségének XVII-ik országos 
kongresszusán résztvevő kül- és belföldi 
kiküldöttek is. Megnyitó beszédet Agiu 
államtitkár mondott, hangoztatva az er
dészeti muzeum felállításának fontossá
gát, a sok erdővel rendelkező Romá
niában.

KÜLPOLITIKAI 
VILLÁMHIRADd 
BUDAPEST. — Október 13-án ma

gyar kormányküldöttség utazik Belgrád
ira a Magyarország és Jugoszlávia közötti 
művelődési szerződés aláírására. Belgrád- 
ból a bizottság több tagja Bukarestbe 
megy, ahová ugyanakkor megérkezik 
Dinnyés Lajos magyar minisztereInök is. 
A magyar miniszterelnök Bukarestből 
Moszkvába folytatja útját, hogy befe
jezze a magyar—szovjet gazdasági tár
gyalásokat.

MOSZKVA. — A kanadai szakszer
vezeti szövetség ottavai kongresszusa — 
mint a moszkvai rádió jelenti — állást 
foglalt az amerikai imperializmusnak tá
mogatása ellen. Elfogadott határozati 
javaslata szerint Kanada munkásai meg 
akarják védeni a nagyhatalmak együtt
működésének elvét.

*
NEWYORK. — Az ENSz- Palesztina, 

bizottságának a legutóbbi ülésén az iráki 
kiküldött támadta a Palesztina-bizottság 
által kidolgozott javaslatot. Véleménye 
szerint a javaslat elgondolásaiban túlszár
nyalja a fantasztikus arab meséket. Fel
szólította Nagybritanniát, váltsa be az 
araboknak tett Ígéretét, adja vissza Pa
lesztina függetlenségét és a hatalmat adja 
át a Palesztinái vezetőkből álló kor
mánynak.

ALATT 
ROHAN

Megkezdődtek a 
háború folyamán 
é-a dunai kikötőkben 
román hajók kiemelésére. A műm 
Itálalo’ml. mindaddig folytatják 
míg a kedvező idő tart.

FEF. ÁLLÍTOTTÁK A VAS 
ÉS NÖVÉNYI OLAJ IPARI 
KÖZPONTOT

Mii i'"crtanácsi közlöny jelent meg e 
vasipari központi ipari hivatni fclállitá- 
úró 1. Az újonnan felállított vasipari

— mondotta Vüiiusbij as ENSz politikai bizottságában
országi reakciót és antidemokrati
kus rendszert, hogy embereket 
szerezzenek imperialista politiká
jukhoz. Kijelentette, hogy a sztw 
jeț küldöttség kénytelen visszauta
sítani az uj Balkán-bizottságok lé
tesítésére vonatkozó amerikai ja
vaslatot., mert az hamis adatokon 
alapul. Meggyőződése szerint a 
Bálkán'kérdés egyetlen megoldása 
az, hogy vonják ki Görögország
ból az idegen csapatokat és adja
nak lehetőséget a görög népnek 
arra, hogy maga rendezze kérdé
seit.

LAKE-SUCCES. — Az ENSz Dr. Ewatt kihívó állításaira Vi~ 
politikai bizottsága, néhánynapos sinszkij szovjet kiküldött vála- 
szünet után, hétfőn folytatta a szolt. Erélyesen visszautasította az 
Balkán-kérdés vitáját- A hétfői ausztráliai kiküldött kijelentéseit, 
ülésen az amerikai trösztök politi
kájának a támogatójaként ismert 
dr. Elvett ausztráliai kiküldött azt 
állította a Szovjetunióról és a Gö
rögországgal szomszédos Jugoszlá
viáról, Bulgáriáról, Albániáról, 
hogy közös tervük van Görögor
szág ellen, amellyel- Görögorszá
gon keresztül, az amerikai és a 
brit politikára akarnak csapást 
mérni.

majd megállapította- hogy a szov
jet küldöttség, a Görögországra 
vonatkozó okmányok gondos ta
nulmányozása után- arra a követ
keztetésre jutott- hogy a Balkán
bizottság jelentésében Jugoszlávia, 
Bulgária és Albánia ellen emelt 
vádak igazságtalanok és mester' 
keltek. A felelősség a görög kor
mányt terheli és azokat az államo
kat, amelyek támogatják a görög-

fal siéps tewefetes ünnepség» elin

tett mo a satafeágtarc wtoníri 

Kacsó Sándor mondott ünnepi beszédet az emlékünnepélyen
ARAD. — Méltó keretek között ünnepelte meg' az ország mag yarsága a IS aradi vértanú emlé

két. Arad lakosai, a Magyar Népi Szövetség vezetőivel az élen, már vasárnap kegyelettel elzarándo
koltak a 13 hős vértanú, vesztőhelyére. A 'felvonult ünneplő közönség — köztük a hatóságok képvi
selői — előtt Kővágó Mihály, a MNSz aradi szervezetének elnöke, tartott emlékbeszédet, majd szavalat 
hangzott el- Ezután zt koszorúkat helyezték el. _ ■ .

Hétfőn, az évforduló estjén, a Kultúrpalota nagytermében gyűlt össze újra az aradi magyarság, 
ahol tomboló lelkesedéstől kisérve, Kacsó Sándor képviselő, a Magyar Népi Szövetség országos alelnö- 
ke mondott beszédet. Kacsó Sándor beszédében az aradi tizenhárom vértanú történetét vázolta, majd a 
dunavölgyi népek közös harcáról beszélt a szabadságharccal kapcsolatban.

Kacsó Sándor beszéde után a közönség éljenzése fogadta a Horea, Cloșca, Cttsan hadosztály 
kapitányát, aki a hadsereg képviseletében meleg baráti szavakkal emlékezett meg a tizenhárom aradi 
vértanú emlékét idézve a román és magyar nép együttes szabadságért vívott harcairól.

Az ünnepség újabb bizonyítéka volt a román és magyar nép egymásratalálásának és a közön
ség szűnni nem akaró tapssal, szívből tüntetett a két nép barátsága mellett.

összevonására vonatkozó miniszteri ren
delet az első hirck nyomán különféle ér
telmezésekre adott alkalmat a közönség 
körében. Nem mindenki fogta fel az első 
pillanatban, hogy az ország takarékos
sági szempontjaival egyidőben természet
szerűleg a jogegyenlőség, a korszerüsités 
és az ifjúság érdekeinek szemelőtt tartása 
is érvényesült és igy az. összevonás mű
velete egyformán hasznos az államnak 
’s a nemzetiségi iskolaiigynck.

A különféle értelmezések között első 
helyen egyes iskolák ideiglenes megszün
tetésének kérdése szerepelt. Kolozsvárt 
például szerkesztőségünket többen is fel
keresték ét a Marianum sorsa iránt ér
deklődtél;. A miniszteri rendeletben 
■'’nylcg szó van a Marianum négy alsó 
osztállyal rendelkező polgári iskolájának 
(.1 román nyelvben és igy a rend .-let .szö
vegében is: ,,lcánygimnáziuni“-nnk) m?g- 
.zür.ti-té'éről. de ez egyáltalában nem 
érinti a Miri.ii um Icányliccumot, amely 
zavartalanul folytatja ezidén is működő
ét, most már párhuzamos osztályokban 

.ra;;ába olvasztva az eddig különálló) pol- 
gári iskolát is. Ugvanigy továbbműködik 
.1 Marianum felső kereskedelmi leány
iskolája.

Valójában egyetlenegy magyar iskola 
sert szűnt meg a takarékossági eljárás 
során, csupán átminősítések történtek a 
korszerű szükségletnek megfelelően. 
Olyan, iskolákat, amelyeknek 5olt

*
KOPENHÂGA. — Dániában a hónap 

végén uj választások lesznek. A dán par
lament 80 szavazattal 56 ellenében meg
szavazta a radikális párt részéről a kor
mánnyal szemben beterjesztem bizal
matlansági indítványt. Krisztenzen mi
niszterelnök engedélyt kért a királytól a 
parlament feloszlatására és az uj válasz
tások kiírására.

NEWYORK. — Az Amerika Haladó 
' Polgárai elnevezésű szervezet sürgeti, 
hogy a Marshall-terv helyett alakítsanak 
ujjáépitési világalapot az ENSZ' kere
tén belül, minden politikai vonatkozás 
kirekesztésével, T agjai megállapítják,
hogy a Marshall-terv ugyanazokat a ve
szélyeket rejti magában, mint a Tru- 
man-elv. Vallace volt amerikai alelnök 

■ szintén támogatja a szervezetet, amely a 
Ruhr-vidék ismét ipari központtá alakí
tására irányuló , tervekkel is szembehe
lyezkedik. Amerika Haladó Polgárainak 
a javaslata szerint, az újjáépítési világ
alap megvalósulásáig, Amerika er&forrá- 

! sait rendelkezésére kellene bocsátani min
den európai államnak, amelynek erre 
szüksége van, függetlenül. politikai be
rendezkedésétől.

*
RÓMA. — Az olasz külügyminiszté

rium félhivatalos lapja, a „Relazíoni In- 
terrazionali" szerint tárgyalások folynak 
olasz—amerikai barátsági és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés megkötése ér
dekében.

LONDON. — A „France Presse" hír
ügynökség hivatalos forrásra hivatkozva 
közli, hogy a külügyminiszterek tanácsa 
november 25-én ül össze Londonban.

*
WASHINGTON. — A newyorki me

zőgazdasági intézet igazgatója a „Maga
zin" cimü folyóiratban azt irja, hogy az 
Egyesült Államokban a disznókat job
ban táplálják, mint a gyermekeket. Meg- 
állapitása 
egyharmad 
mert nincs

középiskolák
relmcsen lapot ol 
igjclcnt híreket ki-

akik nem tudnak figyelmesen la 
vasni és a sajtóban meg, 
forgatva adják tovább. A sajtó világosan 
közölte például, hogy Kolozsvárt meg
szűnik a református fiufőgimnázium mel
lett működő egységes gimnázium, mire 
akadtak olyanok, akik a református fő
gimnázium megszűnéséről beszéltek, hol
ott az annak épületében működött egy
séges gimnázium diákjai most maguk i; 
a bővülten tovább dolgozó fiufőgimná
zium növendékeivé válnak.

A tények ismeretében nem lehet félre 
érteni számos tanítói és tanári állás ideig
lenes megszüntetését sem. Ezen állá-ol. 
legnagyobb része ugyanis betöltetlen vob, 
vagy egy személy töltést be több állást. 
Tanszemélvzetiink tehát nem csökkent 30 
százalékkal, még ha az állások számát 30 
százalékkal is kellett csökkenteni. A ko
lozsvári tankerületi főfelügyelőség egész 
területén például Temesvártól—Mirama- 
rosszigetig mindössze 12 középiskolai ta
nárt komprimáltak, de ezekből egy saját 
kérelmére vált meg a tanári állástól, eps 
másik pcslig az egyetemen tan (1 segéd.

Végeredményben a magyar iskolai í 
lózatot érintő takarékos<í.;i eljárás a 
Magyar Népi Szövetség tanügyi bízott 
sága, a magyar taniigsi vcz-'rtitkár.ág 
ét az illetékes állami hatóságok szőre- 
együttműködése alapján a lehető legjobb 
mórion, népi érdekeink legteljesebb fígyc- 

littuoiokbai iratkozhatnak & YíwkiJ^* ’*.**??.Ü»»

elég tanulójuk, bezártak, vagy más isko
lával vontak össze, de ugyanekkor a 
megszüntetett iskolák helyett uj iskolák 
születtek, helyben, vagy másutt. Még fő
iskola is. A miniszteri rendelet ugyanis 
a nagyváradi Orsolyák tanítóképzőjét 
magyarnyelvű Állami Háztartási Főisko
lává alakította át székclyudvarliclyi 
székhellyel. Ez az az uj női főiskola, 
amelynek a földművelésügyi minisztérium 
az Ugron-kastélyt és birtokot engedte át.

Nyugodt lelkiismcrcttcl mondhatjuk, 
hogy a „komprimálás", vagy helyes ma
gyar szóval: takarékossági „összevonás", 
a romániai magyar isko'aügy javát szol
gálta. Több lett a szakiskolánk és ami 
eddig nagymértékben hiányzott: nőkép
zésünk is korszerűbb lett, amennyiben 3 
női ipari liceumok száma megszaporodott.

Nem kell és nem lehet félreérteni az 
egysége.', gimnáziumok észszerű összevo
nását sem. Egyes helyeken sem tanár nem 
volt, sem diák nem akadt elég és igy 
tényleg fényűzés volt .az egységes gim
názium. Ilyen helyeken a régi rendszerre 
tért vissz az oktatás, vagyis a hét osztá
lyos elemire, azzal a könnyítéssel, hogy 
a gyermekek magántanulókként is Leirat
kozhatnak a legközelebbi -.'áros középis
kolájába. Ugyancsak észszerű .a városok
ban különben is felesleges egységes gim
náziumok megszüntetése, hiszen ezek nö
vendékei a meglévő gimnáziumokba és

szerint az amerikai lakosság 
része elégtelenül táplálkozik, 
kellő jövedelme.

*
— Lengyelországban j—10VARSÓ. . ' -

évi börtönnel büntetik azokat, akik sut
togó propagandát folytatnak, az államra 
nézve káros híreket terjesztenek, készlet
halmozásra szólítják fel a lakosságot, 
vagy más módon aláássák az államot.

LONDON. — A7, angol király 
elfogadta az. Attlec miniszterelnök 
állal beterjesztett uj angol kor- 
mánynévsorl. A változásokkal 
kapcsolatban szigorú titoktartás 
volt tapaszt ni ható, mértékadó kö- 
'cjkbcn azonban utaltak arra, hogy 
Ajilco mellett valószínűleg a kor 
mánybrn marad Merrison. Bcvin, 
Dalion c-'t Cripps.

MOSZKVA. — Az amerikai 
nagytőkések még a, világ nyomo
rúságából r.s h.tsrno' akarnak hin
ni, állnpi'oHa meg o in/>s.-J;v,ii rá' 
lió- á: ;>m>'riksii nagytöKésck o 
háborít' idején .iOO - - - f'OO százalé
kos l:r's-'.o>’ra teltek s‘.,rt. A ha
szon érdekében keni' i, Pcl: .1 gyó' 
.rlctn kirir.'isát s ezzel el >rult.ik 
ajít népüket és az egész világot. 

1 ~z.il is hálrállo1 léik a Iriboru bp_ 
T ir-'ésé'. hogy o német nehéz 

Spanpriloíszágort k-resztül 
:.mcrik<-.i neHal támeigo'íák- Mn is 
1 haszonért folti'a'rnik háborús 
nropagandát s uszítanak n Szór- 
ícltinjó ellen, amely következetesen, 
leleplezd szándékukat. ,
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le a raíi® imií d
Kolozsvár lakosságúnak 15 százaléka? 

Kolozs megye lakosságának 30 százaléka tetves
AZ UJ VASÚTI MENETREND 

szerint Kolozsvárról Szatmár ra 
Nagybányán át vanNagybányán át van közvetlen 
összeköttetés. A vonat Kolozsvár
ról 16 óra 45 perckor indul és 
Szatmárra reggel 4 óra 25 perc
kor érkezik. Ellenvonata Szatmár- 

, ről indul 18 óra 40 perckor és 
Kolozsvárra érkezik 6 óra 10 
perckor.

A ROMÁNIÁI VASIPARI HÍVA- 
TÁL megalakult és megkezdte működé
sét. Legfőbb feladata a faipari termelés 
szabályozása, szoros együttműködésben 
az ipar- és keresekedelcmügyi miniszté
riummal.

CSIZMABÖRT ÉS TALPAT ta
láltak a gazdasági ellenőrző hiva
tal közegei Szinérváralján Rusu 
Dumitru, Sebő Endre timármeste- 
rek lakásán, az ágy alatt elrejtve. 
Ráksahegy községben Lengyel 
László timárt tettenérték, amikor 
20 darab feketén szerzett nyers
bőrt készített ki talpnak és csiz- 
mabőrnek. Rusu Dumitru az ellen
őrzést végzőket 12.000 lejjel és 
egy pár csizmával meg akarta 
vesztegetni, hogy ne tegyenek el
lene feljelentést. Mind a három 
timármester el'en megindították 
az eljárást.

HIBAIGAZÍTÁS. Kilenc ország Kom
munista Pártja, közöttük a Román Kom
munista Párt, szeptember végén Lengyel
országban tájékoztató értekezletet tartot
tak. Az értekezletről, lefolyásáról és ha

tározatáról tegnapi számunkban bőven 
beszámoltunk. Az egyik alcímből — saj
nálatos nyomdahiba következtében — ki
maradt az a közlés, hogy a nemzetközi 
vonatkozásban hatalmas jelentőségű ér
tekezleten résztvett. a Román Kommunis
ta Párt is. Ezt a sajtóhibát most helyes
bitjük

A BÁNSÁG UJ METROPOLI- 
TÁJÁT, Lazarescu Vasilet a ki
rály ezen a héten iktatja be, mint 
Temesvár és a Bánság metropoii 
táját tisztségébe.

AZ ÁRULELTÁR, utáni értékbevallás 
beadásának határidejét a pénzügyminisz- 
rium 36.614—1947. számú távirati ren
deletével október húszadikáig meghjsz- 
szabbitotta. A szabadkereskedelmi áruk 
bevallási értéke nem lehet kisebb az 
1938 évi eladási ár kétszeresénél, mig a 
maximált árak és termékek bevallási ára 
az ipar- és kereskedelmi minisztérium 
részéről megállapított hivatalos ár kell 
legyen.

AZOK A KISIPAROSOK, akik 
a folyó évre még nem láttamoz
tatták a számlakönyvet és a ho
niért (eladási jegyzék), a pénz
ügyminisztérium 563.798—1947. 
számú rendelete értelmében azo
kat e közlés megjelenésétől 
számított 10 napon belül büntetés 
nélkül láttamoztathatják.

DEMOKRÁCIAELLENES magatar-, 
tásáért és gazdasági szabotázsért megin
dították az eljárást Haraszti Gábor ma
jorosi földbirtokos ellen, mert olyan 
csöves kukoricából készitett igavonó álla
tai részére takarmányt, amely enjieri fo-j keretében hangjáték: 
gyasztásra volt alkalmas. A takarmányt ifjusági óra?" A falusi iskolák és Gonda 
bűnjelként lefoglalták! Györgv ifjusági krónikája.

Intés viEiámrazziákka! ffolytafja 
a kolozsvári reedlrsÉg a csavargó 
és kotóusfront telles felszámolását

KOLOZSVÁR. — Rendőrökkel meg
rakott teherautók robogtak ki kedden 
a kora reggeli órákban a központi rend
őrség udvaráról. A teherautók a külvá
rosok felé tartottak és a város szélén a 
központ felé haladva megkezdődött az 
autós koldusrazzia.

A rendőrség Keleti Sándor tartományi 
rcndőrfeliigyclő utasítására folytatja a 
kolozsvári koldus és csavargó front vég
leges felszámolását.

A razziázó rendőröket követő teher
autók csakhamar megteltek gyanús kül
sejű csavargókkal, koldusokkal. A déli 
órákban már mintegy száz összeszedett 
csavargói és koldus várta a központi 
rendőrség udvarán az orvosi vizsgálatot.

Az cljogottakat fertőtlenítik és féreg- 
tclenilésük után toloncuton távoütják e! 
a város területéről.

1200 ÁTUTAZÓ HADIFOG
LYOT vendégeltek meg a szatmári 
Princz-gyár munkásnő}. A műn- 
kásnők emberbaráti érzéstől vezé
relve a napi munka és háztartás 
ezernyi gondja között is gyűjtést 
indítottak a hadifoglyok javára. 
Az összegyűjtött pénzből 130 kiló 
húst, nagymennyiségű burgonyát 
és zöldséget vásároltak, azokból 
IMetes gulyást készítettek és a 
Szatmáron átutazó 1200 hadifog
lyot és deportáltat ebéden látták 
vendégül.

25 ÉVI KÉNYSZERMUNKÁRA 
ítélte a nagyváradi törvényszék 
Sarca loan szilágymegyei férfit 
aki néhány hónap alatt bestiális 
módon húsznál több fiatalembert 
gyilkolt meg. A 15—18 év közötti 
áldozatok közül hetet Nagyvár^ 
határában gyilkolt meg, azzal hi 
tegetve őket, hogy átcsempészi 
őket a magyar határon. A tömeg
gyilkost a tárgyalás alatt több 
cséndőr őrizte, mert a közönség 
meg akarta lincselni az elvetemül*  
embert.

MÉHÉSZETI' TANULMÁNY
KIRÁNDULÁST rendez az EME 
vasárnap reggeltől délután 4-ig 
Sztolnára, Nec'ii Demeter híres, 
64-es családjainak megtekintésére. 
Részvételi díj oda-vissza autóbusz- 
szal 70 lej. Korlátozott számú je
lentkezőket a részvételi dij előze
tes lefizetésével az EME pénztára, 
szombaton reggel 9 óráiig fogad 
el. A rendkívül tanulságosnak 
ígérkező kirándulás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg és ta
nácsos mielőbb bejelenteni a rész
vételi szándékot.

FEKETEVÁGÁSÉRT megindították 
az eljárást Bakk Péter avasujfalusi gazda 
ellen, aki anélkül, hogy erre iparengedé
lye, vagy képesítése lenne, rendszeresen 
vágott le állatokat és azok húsát értéke
sítette.

H Román Rádió 
Magyar Órájának 

műsora:
Október 8-án, szerdán reggel 7 óra

kor: Hírek, fővárosi lapszemle. Este 21 
óra 30 perckor: Erdély órája keretében 
Bácskái Viktor történelmi riportja „Miért 
készült Petőfi Moldovába?" Október 
p-én, csütörtökön reggel 7: Hírek. Nagy 
István naplójegyzete: „Villanyavatás égy 
magyar községben." Este 7: Hirek. A 
rádió 'zabadegyetemének V. előadása: 
Romániai agrárkérdések. Előadó: Karács 
Andor. — Aszódy János kulturkrónikája. 
Október 10-én, pénteken reggel 7 óra
kor: Hirek. Erdélyi lapszemle. Este 7 óra
kor: Adám Miklós belpolitikai szemléje. 
Sólymos István dr. gazdasági és jogi ta
nácsadója Október 11-én, szombaton reg
gel 7 órakor: Hirek, belvárosi lapszemle. 
Este 7 órakor: Gyermekóra. Keretadás az 
iskoláról. Október n-in, vasárnap reg
gel 8 óra 15 perckor az ifjusági óra 
...................................: „Hogyan készül az

A rendőrség udvarára összezsúfolt tö
meg siralmas látványt nyújtott Az elkép
zelhető nyomor és szenny minden válfa
jával találkozhatott itt az ember. Majd
nem valamennyien azt erősitgették, hogy 
ne n férgesek. Betegesen féltek a fürde
téstől és féregtelenitéstől. Gyengeelméjück, 
magukkal tehetetlenek, férfiak asszo
nyok, gyermekek, öregek és fiatalok — 
valamennyien az élet számkivetettjei.

A rendőrség a társadalmat és a köz
egészséget védelmezi, amikor a járványos 
betegségeket terjesztő koldusokat cltávo- 
litjt a város területéről. De nemcsak a 
közigazgatási hatóságoknak van köteles
sége. hanem a társadalomnak is és va
lamilyen utón módot kell találni arra is, 
hogy a mult rendszereinek szerencsétlen 
kísért') árnyait, a koldusokat és csavar
gókat — az emberi élet Htjára tereljük.

KOLOZSVÁR. — Kolozs megye 
és Kolozsvár egészségügyi bizott
sága a vármegyeházán kedden dél
előtt Bianu Petre dr. megj'efönök 
elnöklésével rendkívüli gyűlést 
tartott.

Mind a megyei, mind a városi 
tisztifőorvos jelentést tett a jár
vány mai helyzetéről. Bianu Petre 
dr. megyefőnök bukaresti utjárc'I 
számolt be. Rámutatott arra, 
hogy a' kormány a legnagyobb 
készséggel siet a járványsujtotfa 
Kolozs megye segítségére, mind 
egészségügyi karavánok, mind pe
dig nagyobbmennyiségü orvosság 
küldésével. Bejelentette, hogy az 
egészségügyi miniszter rendeleté
ből a járvány elleni harcot az 
egész megyére vonatkozóan, bele
értve Kolozsvár városát is, egye
dül a megyefőnök irányítja. Fel
hatalmazták a leeszifforubb intéz

a ás magyar váto^atottat
KOLOZSVÁR. — Az október 

12-én, vasárnap Bukarestben sor- 
rakerülő Magyarország—Románia 
Balkán Kupa labdarugó mérkőzést 
mindkét országban rendkívüli ér
deklődés előzi meg. Gallowich Ti
bor, magyar szövetségi kapitány a 
vasárnapi bajnoki forduló után a 
következő csapatot jelölte ki a va
sárnapi Balkán Kupa mérkőzésre; 
Tóth György, Rudas, Gyuris, 
Nagymarosi, Kispéter, Marik, Eg
resi, Szusza, Mészáros, Puskás, 
Tóth III.

A középfedezet posztjára erede
tileg Börzsei, a kolozsvári Vasas 
volt játékosát, mig a középcsatár 
helyére Deákot jelölték.

Magyar sportkörökben biztosra 
veszik, hogy a román válogatott 
egyenrangú ellenfele lesz a ma
gyar együttesnek. Magyarország 
válogatottja az osztrákoktól szen
vedett vereséget Becsben, mig a 
román csapat Bukarestben a cse-

Vasutas SC mértózésá!
KOLOZSVÁR: — Mind a kolozs

vári sporthatóságok, mind az 
egészségügyi és rendőri hatóságok 
engedélyezték a Budapesti Vasutas 
Sport Club kolozsvári kettős mér
kőzését. A kiváló pesti vasutas 
csapat szombaton az Universita
tea, mig vasárnap a Vasas ellen 
játszik a városi sporttelepen.

A BVSC kettős nemzetközi mér
kőzésén kívül, szombaton és va
sárnap tovább folytatódnak a ke
rületi bajnokságok küzdelmei is. A 
kerületi bajnokságokra benevezett 
az Acélárugyár és a szászfenesi 
Nehéztüzérség együttese is. A 
szombat-vasárnapi labdarugó mű
sor a következő:

Szombaton délután 2 órakor: 
Olimpia—U II. kerületi bajnoki. 4 
órakor BVSC—Universitatea.

Vasárnap délután 2 órakor: CFR 
H.—Vasas H. kerületi bajnoki, 4 
órakor: BVSC—Vasas.

A városi kispályán vasárnap 
délelőtt 9 órakor a KKASE a Hag
gibbor ellen, majd 11 órakor a 
Textila a Dohánygyár együttesé
vel játszik a kerületi bajnokságért- 
Az Egyetemi Stadionban délelőtt 
11 óraícor a Fermeta ellenfele a 
Monostor csapata lesz. Vidéken két

LEGOLCSdBBRH 
gyermekei részére 
füzeteket, ceruzákat, 
iskolaszereket a

papiroazlályán vásárolhat 
fáséri és Un!ó-utcal 

fióküzleteiben.

szórakozóhelyeket fertőtlenítő sze
rekkel lássák el.

A kiütéses tífuszjárvány elleni 
bizottság felhivja a lakosság fi
gyelmét, hogy a járvánj veszély 
még nem mult el és ezért a leg
nagyobb óvatosságra van szükség. 
Mindazok, akik gyűléseken, elő
adásokon, vagy nyilvános helyen 
jelennek meg, továbbra a leg
nagyobb óvatosságot kell, hogy 
fcnusitsák. A tisztaságra vonat
kozóan pedig felhívják a lakosság 
figyelmét arra, hogy azt tovább 
kell fokozni mindaddig, míg a vá
ros lakosságának teljes féregteie- 
nitése megtörtonlk. Az orvosi vé- 

_ ______________ ___________ _ lemény szerint a kiütéses tífusz
tartottak. A bizottság utasította járványnak esetleges újabb fellépés i 
a szórakozóhelyek, színházak és 
mozik tulajdonosait, hogy a. leg
messzebbmenő tisztasági intézke
déseket foganatosítsanak és a

kedések foganatosítására a jár
vány továbbterjedésének megaka
dályozása érdekében. Elmondotta, 
hogy 27 fertőtlenítő vasúti kocsi 
és külön erre a célra alakított ka
tonai orvosi karaván érkezik a 
napokban a megyébe.

Az orvosi jelentésből kitűnik, 
hogy a járvány csökkenőben van 
ugyan, de Kolozsvár területén a 
lakosság 10—15 százaléka, míg a 
megye 30 százaléka tetves.
• A tífusz leküzdésére aiakuit bi
zottság elhatározta, hogy a szóra
kozóhelyek, színházak és mozik 
előadási tilalmát felfüggeszti. En
nek alapján azok már a tegnapi 
naptól kezdve már előadásokat ir 

hektói szenvedett vereséget és 
most mind a két együttes javítani 
akar. A bécsi vereség után a ma
gyar sportközvélemény fokozott 
érdeklődéssel tekint a magyar 
együttes romániai vendégszereplé
se elé.

A magyar csapat gerincét a 
Bécsben szereplő játékosok adják- 
Nagy kérdőjel az együttesben a 
balszélső posztja. Gallowich Tibor 
szövetségi kapitány Tóth III., az 
aradi ITA volt játékosát szeretné 
szerepeltetni, mert kétségtelen, 
hpgy a jelenlegi magyar balszél
sők közül ő a legjobb.

A Román Labdarugó Szövetség 
összeállította Románia A., Romá
nia B. és Bukarest csapatát. Ro
mánia A. csapata Bukarestben 
Magyarország A- csapatával, Ro
mánia B. csapata Budapesten Bu
dapest válogatottjával, mig Buka
rest csapata Ruszcsuk város együt
tesével méri össze erejét.

kerületi bajnoki mérkőzés kerül 
lejátszásra- Egeresen délután 4 
órakor: Minerul—Dermata II., 
Szásgfenesen délelőtt 11 órakör: 
Nehéztüzérség—Acélárugyár. —

A kolozsvári labdarugó kerület 
a szeptember 28-ról és október 5" 
ről elmaradt bajnoki mérkőzéseket

ZSENGELLÉR, az Újpest nép
szerű és sokszoros válogatott lab
darugója — hir szerint — az 
MLSz engedélyével Olaszországba 
távozik.

CSINTALAN JÁNOS, az MTK 
volt kapusa, Rómában bukkant fel 
és mint utólag kiderült, az eluta
zásra Budapesten elfelejtett enge
délyt kérni.

AZ AURORA Horgász Egyesület 
közgyűlésének határozata értelmé
ben az egyesületi tagok október 
15-ig az alábbi halászati pótdijat 
és haltclepitési dijat kötelesek az 
egyesület pénztárába befizetni: 
horgásztagok 60 lejț, keresztháló
sok 100 lejt, vetőhálósok pedig 
170 lejt. Azokat a tagokat, akik a 
határidőig a pótdijakat nem fize
tik ki, kizárják az egyesületből. 

se rendkívül súlyos helyzet elé ál
lítaná mind a lakosságot, mind a 
hatóságokat.

Az A. válogatott összeállítása; 
Szadovszhi, Vass, Farmat hy, MP 
hailescu, Pál, Percnyi, Kovács, Ma
rian, Spielmann, Filotti, Dttmáir  er
eit III. Tartalékok: Lipóczi, Darók, 
Bakucz, Mari, Ritter, Incze II. és 
Mercea. Ebben a csapatban csak 
két hely vitás: a kapuvédő és a 
jobbfedezet posztja. Valószínű 
azonban, hogy a nyugodtabb és 
nagyobb rutinnal rendelkező Sza- 
dovszki fog védeni, mig a jobb fe
dezet Mihailescu, vagy Bakucz 
lesz.

Románia B. csapata: Stanescu, 
Ion Vasile, Novak, Apolzan, MarH. 
Siclovan, Bartha, Falu, Váczi, Fla- 
máropol, lordache. Tartalék: Iván, 
Müller, Barbulescu, Marinescu, 
Farkas, Reuter, Bartha.

Bukarest csapata Ruszcsuk el*  
len igy áll ki: Ionescu, Arabra^ 
Cérna, Torjoc, Petrescu, Ze-mai 
Lungu, Horváth, Drágán, Matincs- 
cu, Balázs.

Bukarest, Sír. Rafala,5. 
megnyílt a Közör.aug részére.

hétköznapra tűzte ki. Október 15- 
én az elmaradt mérkőzések közül 
3. kerül lejátszásra: a városi kis
pályán délután 2 órakor: KKASE 
CFR II., 4 órakor: Haggibbor—- 
Dohánygyár- A Dermata-pályán 
délután 4 órakor: Fermeta—Der
mata H.

S P O R 1 El B R Â D Ő
AZ ÉSZAKI LABDARUGÓ LI

GA csütörtök este 6 órakor tartja 
első ülését Dejeu Dumitru elnök
letével az OSP Petőfi-utca 9 alatti 
helyiségében. :

A VÁSAS felhivja mind az Unr '< 
versitatea, mind a Vasas összes í 
rendezőit, hogy ma, szerdán est ku 
7 órakor a Vasas helyiségében tar
tandó értekezleten jelenjenek meg. 

MAROSVÁSÁRHELYEN a CFR 
kosárlabda csapata az NB L ne
gyedik fordulójában 30—26 arány
ban legyőzte a bukarest Medicina 
együttesét.

SZEGEDEN vasárnap rendezték 
meg a magyar országos maratho- 
ni futóbajnokságokat, amelyen 12 
egyesület 57 futója vett részt. A 
bajnokság győztese Kiss József, 
az UTE versenyzője lett 2 óra 41 
perc 17 másodperccel.



hojnBlo toterare 
hívja Haniyt és
Harminchét sir és árvák ax iskola udvarán vádolják Maniut, 

a tömeggyilkosság értelmi sxerxőjét 
Kikkel szövetkeztek a magyar reakd© oászvitézei?

SZÁRAZAJTA. — Az erdők és 
hegyek körülölelte falu népe szo
morú évfordulóra emlékezett az 
Ekés Front, a Román Kommunista 
Párt és a Magyar Népi Szövetség 
szervezeteinek közös gyűlésén-

A gyűlésen 1944 szeptember 
26-a hajnalának véres borzalmait 
idézték. Három év telt el azóta, 
de a népben az átélt irtózat éppen 
olyan eleven, mintha tegnap tör
tént volna.

1944 Szeptember 26-án, hajnali 
szürkületben állig felfegyverzett 
csoportok rohanták meg a békésen 
alvó falut. Vezényszavak csattan
tak. Egyes csoportok gépfegyve
reket szegeztek az utcának és ez
alatt fegyveres legények terelték 
ki az álmából felvert lakosságot 
az iskola udvarára.

Az egyik asszony rémülten szo
rította magához alig néhány hóna
pos kisgyermekét és könyörgő 
szóval kérte a fegyverest — en
gedje el a férjét- nem vétett az 
soha senkinek.

A BORZALOM HAJNALA
ököl emelkedett a magasba és 

teljes erővel a rimánkodó, gyer
meke apját féltő asszonyi arcba 
vágott- Az ökölcsapás után vér 
csurrant ki a földre és harsányan 
csendült fel a vad, gyilkolásra 
biztató csatakiáltás:

— Éljen Maniu!
Alkoholszagú és vérre szomjazó 

Maniu-banditák hajszolták össze a 
népet, hogy reggel nyolcra meg
kezdhessék gyilkos, szadista ked
vük kielégítését. Az összeterelt tö
megre gépfegyverek meredtek. Ha- 
lálravált arcok, felcsukló zokogás
sal síró asszonyok és anyjuk szok
nyájába görcsösen kapaszkodó 
gyermekek bámultak értelmetlenül 
a banditákra.

— Nem kell félni — igyekezett 
lelket önteni a kishitüekben egy 
férfi — nem fognak minket bán
tani.

Tévedett. Ezek a felfegyverzett 
alakok gyilkosok voltak, vért Ü-. 
hegő gyülevész társasága- akik ép
pen olyan ádáz ellenségei, Vad 
gyűlölői voltak a román népnek, 
mint az iskola udvarára összete
relt székelyeknek.

MUNKÁBAN MANIU „FIAI"
— A kapitány — súgtak össze 

kanosaiul egymásra sunyitva a 
gyilkosok. És megjelent Olteanu 
Gavril behemoț alakja- Csszeszüki- 
tett szeméből a tigris vadságának 
topáz fényei lövettek az előtte ál
ló emberekre.

Papir került elő zsebéből. Vala
mi összegyűrt, mocskos újság. Ma
niu uszitó lapjának, a Dreptatea- 
nak egyik példánya. Annak szélé
re firkantott halálos ítéleteket ol
vasott fel a ,,gyilkosok" kanitá- 
nya-

— Nagy G. András!
Fiatal legényt rángattak elő a 

tömegből. A pribékek Maniut él
tették és ütlegelték áldozatukat. 
Favágó tőkét gurítottak elő és azt 
követelték, hogy hajtsa fejét a tö
kére.

„ÉLJEN MANIU?'

Asszonyok sikoltottak. Egy vá- 
1 randós anya ájulton rogyott, ösz- 
sze. A legény ellenállt- Ódateper" 
ték a tőkére. Vadul sújtott le a 
bárd és vérsugár lövelt az átvá
gott nyak ütőeréből. Másodszor, 
harmadszor sújtott az egyik ré
szeg gyilkos, de az áldozat még 
élt. Teste még vonaglott és eltor
zult ajkából át okszerűen bv'* .... ’nt
k[ n vérrel kevert szó:

— Gyilkosok!
A bárd újra sújtott. Hetedik csa

pásra elvált a fiatal testtől a fej 
és a kiomló vért mohon itta fel a 
száraz föld.

A ..kapitány" intett, és nz egyik 
pribék hajánál fogva ragadta meg 
a levágott fejet- Felmutatta, mint 
diadalmi jelvényt és újra feltört a 
cslirhe vértől mámoros ujjongiísa, 
vezérüket, éltették.

— Éljen Maniu!
Uj nevet olvasott le Olteanu a 

mocskos ujsúglapból. Uj áldozatot 

rángattak elő és vad üvöltözéssel 
végeztek vele. Megszólaltak a gép
fegyverek is és vér áztatta sárrá 
az iskolaudvar pcrondját.

Harminchét áldozat ártatlanul 
kiontott vére pecsételte, meg a Ma
niu gárdisták szárazajtai fegyver
tényét. Férfiak, öregek és fiatalok, 
de asszonyok és gyermekek is ál
dozatul estek a borzalmas véreng
zésnek-

Maniu banditáinak, Olteanu 
Gavril kapitány csürhéjénék ször
nyű vérengzése — és ez nem 
egyedüli eset volt — az egész or
szág közvéleményét felháborította. 
A tornán nép — élén a Román 
Kommun!sta Párttal, lapjával, a 
Scanteiaval és a többi demokrati
kus sajtéval — a legerélyesebben 
követelte a szigorú megtorlást. A 
román nép undorral utasította el 
magától a gyilkosokkal való szo
lidaritás gondolatát is és tömeg
gyűléseken követelte a ,,Gárda“ — 
Maniu neveltjei gyilkos bandájá
nak feloszlatását és a bűnösök fe- 
lelösségrevonását.

Les^ ivén oMfajto tfehány és oprofâ 

Uj rendszer szerint látjálc el a tőzsdéket
BUKAREST. — A dohányjövedék igazgatósága a sorozatosan felmerült panaszok orvoslására uj rendszert lép

tetett életbe a tőzsdéknek olcsóbbfajta cigarettával és .dohátiynemüvel való ellátására. A dohányzók részéről állandó 
volt a panasz és zúgolódás, hogy a trafikokban csak a dohánykiosztási napokon egy-két óráig lehetett a legkeresettebb 
— mert a legolcsóbb — Naționala cigarettát kapni és igv azok a dolgozók, akik munkahelyükről csak a délutáni órák
ban távozhattak, egyáltalán, vagy csak nagyritkán tudták ezt a legolcsóbb cigaretafajtát beszerezni.

A CAM vezérigazgatósága most elrendelte, hogy a dehánytőzsdék részére a cigarettafajtákat a következő száza
lékarányban osszák szét: az igényelt mennyiségből 2j százalék Carpați, 25 százalék Marasetti és 50 százalék Naționala 
cigaretta.

A falusi trafikosok részére az igényelt mennyiségből 10 százalék a Carpați, 10 százalék a Matasssti, 80 százalék 
pedig a Naționala és Plugar cigaretta, mig a III. osztályú cigarettadohányból a kívánt mennyiséget szolgáltatja ki a CAM.

1 .

Saebcdonbccsáitották 

a tévedésből letartóztatott volt ' d'élerdéfyi 
hadifoglyokat 

ttarlra Alexandru Iiadbirő-ezredes uȘra fannjelét adta 
tárgyilagos -magatartásának

KOLOZSVÁR. — Barim Ale
xandru hadbíró-ezredes, a kolozs
vári katonai törvényszék elnöke 
megvizsgálta a gyulafehérvári 
hadkiegészítő parancsnckság terü
letén letartóztatott és Kolozsvárra 
bekísért délerdélyi illetőségű ma
gyar hadifoglyok ügyét és azonnal 
elrendelte szabadonbocsátásukat. 
A nemes és határozott intézkedés 
folytán tizenöt feleslegesen meg 
hurcolt volt hadifogoly mehetett 
haza szeretteihez.

Eddlig még t'fiztázatlan körülmé
nyek között a gyulafehérvári had
kiegészítő parancsnokság egyes

Ejsxakai raxxiákon a háromszoros rablógyilkos 
nyomában

. KOLOZSVÁR. — Páratlan kegyetlen
séggel végrehajtott háromszoros rabló
gyilkosság tettesét hajszolja már több 
nap óta a Kolozsvárra érkezett bukaresti 
dctcktivckkcl együtt a rendőrség bűn
ügyi osztálya.

Mint vasárnapi számunkban elsőnek 
irtuk meg — Bukarestben szadista hideg
vérrel meggyilkolták Popovici Eugéniát, 
egy kapitány elvált feleségét. A gyilkos, 
tettének elkövetése után ré'zk-tckre mer.” 
alapossággal kifosztotta áldozati*-.  Mikor 
a bukaresti rendőrség felfedezte a gyil- 
ko-sígot, több olyan nyomta bukkant, 
amiből arra lehetett következtetni, hogy 
Popoviti Eugenia gyilkosa még két ha
son. í kórúooények között végrehajtott 
bestiális gyilkosságot követett el a jővá- 
i osban.

A bukaresti rendőr-ég gyűrűje egyr 
szorosabbra zárult az egérutat kereső 
gyilkos körül, akinek azonban — eddig 
még ismeretlen utón — sikerült meg
szöknie a főváros! ’l A nyomozás ada
tai szerint — az < ■ bként is erdélyi 
származású ■— gyül.oa valószínűleg Ko

Maniu minden befolyását lalba 
vetette és barátja, Radescu tábor
nok, a végsőkig halogatta az eljá
rás megindítását. Maniu és társai 
-,hazafias" felbuzdulással akarták 
gyilkoló és fosztogató gárdistáikat 
menteni, de sikertelenül. A rabló 
és gyilkos Maniu-gárdisták a tör 
vény előtt feleltek borzalmas tet
teikért, de a fővezér, az, akinek a 
nevét viselték a gyilkos légiók, az 
értelmi szerzők, azok, akik elindí
tották a borzalmak hadseregét a 
békés falvak ellen, azok, akik vé
rengző őrülteket, közönséges bű
nözőket szabaditól lak Erdély népei
re — szabadon maradtak.

Az igazságos Ítéletet azonban 
senki sem kerülheti el- A romániai 
nép véreskezü gyilkosát, a terror
hordák fővezérét, Maniut is eléri a 
jól megérdemelt felelősségrevonás 
napja.

Ezeknek a véreskezü gyilkosok
nak fővezérével- Maniuval szövet
keztek Sebesi Jankóéit, dr. Hor
váth Dénesék és a magyar reakció 
többi sötétlelkii népárulói, akik 

alantasabb közegei váratlanul le 
tartóztatlak és régóta amnesztia 
alá eső cselekményekre hivatkozva 
a kolozsvári katonai törvényszék 
re kisér tettek fel néhány hadifog
lyot, aki a Szovjetunió nagylelkű
sége folytán nemrég tért haza a 
foksányi és máramarosszigeti 
hadifogolytáborból.

Amint e letartóztatások híre el
terjedt, Nagy Tibor dr. és Szent 
miklósi Ferenc országgyűlési kép
viselő a Magyar Népi Szövetség 
parlamenti csoportja nevében fel
kereste Barbu Alexandru hadbíró
ezredest, aki kívánságukra soron 
kívül elővette az ügycsomókat és

lozsváron bujkál. Az elmúlt hét folya
mán Kolozsvárra érkeztek a fővárosi 
rendőrség detektivjei, akik a kolozsvári 
rendőrség gyilkossági csoportjával kar
öltve n egindiíották a hajszát az clvetc- 
miut gyilkos kézrckeritcsére.

A gyilkos, akinek a személyazonossá
gát is sikerült megállapítani — mintegy 

ív körüli, lezéptermetü, izmos, bar- 
na':.v::, a hal ajka alatt sebhely, külö
nb, qosvö.i, hogy cigarettázás közben a 
cigaretta/a t állandóan szája szögletébe 
biggyesztve tartja. Szamosmegyében szü
letett, Szilnáson, 1914-ben. Társaságban 
,.m- orvos szokott bemutatkozni. Több

McíüsczdSíí a íöííáázísövíüí íJcfWÉstí
KOLOZSVÁR. — Koloztvár do’g ■ -i kiásták és ezen a vonalon megtörtént a 

önkéntes munkájukkal leküzdték .1 íöid- c iivek összekötése is. A kolozsvári g. z- 
gázbevezetés inuib4.ij.in.ik kezdeti nehéz- müvek kedden kezelik meg a be-
ségcit. A gázcsöve’-. Jefektcté-'-'-'Z szűk- építésének munl./'át a vasútállomás cs 
séges árkot közel 600 méteres a Calvin-utca között.

éppen úgy kiszolgálták a székely- 
gyilkos Maniut, mint előző gazdái
kat, Horthyt, Hitlert és Imrédyt. A 
szárazajtai és az ország más he
lyein rendezett vérengzések tö
megsírjai vádolnak — Maniut ép
pen úgy, mint magyar csatlósait, 
a „nem politizálóktól" kezdve a 
Blokkot alakítgató Horváth Déne- 
sekig.

1944 szeptember 26-a hajnalá
nak véres borzalmai ma is ott kí
sértenek Szárazajta felett. Három 
év telt el azóta. Az esztelen vé
rengzés áldozatainak sírján virág 
fakadt és az iskola udvarán ott 
játszadoznak azok a gyermekek, 
akiknek apjuk, anyjuk Maniu gár
distáinak gyilkos dühétől pusztult 
el. A népben ma is eleven az a 
borzalmas emlék és a nép nem fe
lejt — követeli a tömeggyilkossá
gok értelmi szerzőjének, Maniunak 
és társainak —- de velük együtt 
magyar cinkosaiknak is — tetem- 
rehivását és szigorú felelősségre*  
vonását.

TÓTH KÁLMÁN

azok áttanulmányozása után el
rendelte a szabadonbocsátást.

Szentmiklósi Ferenc képviselő a 
kapott felvilágosítások után Gyu
lafehérvárra utazott, hogy a had
kiegészítő parancsnokságnál sze
mélyesen járjon közbe minden to
vábbi megliurcolás azonnali meg
akadályozása végett.

Itt írjuk meg, hogy minden ko
lozsvári hadifogoly-ügyben kész
séggel áll rendelkezésre felvilágo
sítással és segítséggel a Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári helyi 
szervezete, postacím: Cluj, Str. 
Kogalniceanu 7.

féle álnevet használ — igy dr. Egcrvá- 
ry, Eeintuk Eredeti neve azonban Rot- 
schtld Mózes. Hamis arcképes igazol d- 
nya Szilnássy Mihály névre szól és azt 
Szilr.ás község adta ki.

A veszedelmes bűnöző kezflkcritétcrc 
az egész ország rendőrségét mozgósítot
ták. Kolozsváron valósággal minden tal
palatnyi helvet átfésültek a gyilkosiági 
csoport eml-rici. de czidcig eredményte
lenül.

A háromszoros gyilkost egyébként ha
sonló bűncselekményekért a budapesá 
rendőrség is kettss.

Szabó Pá!, az Ismert 
parasztiró, 

Kolozsvárra jön
KOLOZSVÁR. — Budapestről 

érkezett híradás szerint a napok
ban Kolozsvárra érkezik Szabó 
Pál, az ismert magyarországi 
parasztiró-

Szabó Pál nagy szerepet játszott 
Bajcsi-Zsilinszky Endre egykori 
demokratikus mozgalmában és 
mint iró a balszámyán állott a 
40-es évek népi irodalmi csoporto
sulásának. A felszabadulás óta 
tevékeny szerepet vitt Veress Pé
ter és Darvas József nemzeti pa
rasztpártjában és legutóbb Jugo
szláviában képviselte a magyar
országi irók szövetségét.

Előreláthatólag hosszabb időt 
tölt Kolozsváron, ahol rokonai 
élnek. Szó van arról, hogy itt 
jugoszláviai útjáról és benyomá
sairól szóló előadásra kérik fel.

Szabó Pál a román írók hívá
sára Bukarestbe is ellátogat.

Felettes hatóságfai 
letartóztatták Bánjfy-’ 
hunyod volt rendőr» 

főnökét
KOLOZSVÁR. — Lapunk tegnapi 

számában megírtuk, hogy a kolozsvári 
tartományi rendőrfelügyelőság szigorú 
vizsgálatot rendelt el Saravan Ioan 
volt bánffyhunyadi rendőrfőnök ellen, 
aki hivatalos hatalmával visszaélve terro
rizálta a város lakosságát és különböző 
erőszakos cselekményeket követett el.

Mint értesültünk, a kolozsvári állam
biztonsági hivatal tartományi főfelügye
lősége vette át a vizsgálat irányítását és 
Saravan Ioan volt bánfryhunyadi rendőr
főnököt letartóztatta.

Bánffyhunyad lakossága ezzel is meg
győződhetett arról, hogy ha demokra- 
'■ikiss rendőrségünk kötelekébe be is fér
kőzhettek nem odavaló elemek, de felet
tes hatóságaik minden panaszt kivizsgál
nak és amennyiben azok kellő alappal 
bírnak, a legszigorúbban eljárnak. Rend
őrségünk a népé és ezt mi sem bizonyítja 
jobban, mint a népellenes magatartasu, 
basáskodó rendőrfőnök letartóztatása.

A vizsgálat tovább folyik.

Héra magfarstga 
iskolát a mrnán 

oermekekffielc
MÉRA. — Feltűnően szép pél

dát adott az együttélő népek test
vériségének és a jogegyenlőségé
nek helyes értelmezésére Méra 
község.

A Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezete intézőbizottsági ülést 
tartott, amelyre meghívta az 
Ekésfront helyi szervezetének ki*  
küldötteit is, s az értekezleten ün
nepélyesen kimondották, hogy ön
kéntes munkacsoportokkal felépí
tik a faluról két kilométernyire 
fekvő Andrásliáza román szór
ványtelep iskoláját. A gyűlés al
kalmából a Magyar Népi Szövet
ség helyi intézőbizottságának tag
jai, a Román Kommunista Párt 
helyi vezetői és az Ekésfront ro
mán földműves vezetői kivonultak 
a helyszínre és letették a felépí
tendő uj román iskola alapkövét.

Méra szinmagyar, mig a köz- 
igazgatásüag hozzátartozó And- 
rásháza román lakosságú, úgy, 
hogy arány szerint a lakosság 
száma 92 százalékban magyar és 
8 százalékban román. A magyarok
nak népes elemi iskolájuk van, a 
helybeli románok minte.ry 25 is
kolásgyermekének azonban eddig 
saját iskolaépülete nem volt. A. 
Móra község lakossága részéről 
felajánlott önkéntes wgitséggel 
AndráíCiáza román gyermekei egy 
nagy tanteremből, er;y szobn- 
konyliás tanítói lakásból és a hoz
zátartozó folyosóból álló önálló 
épülethez jutnak.

Simon István, a mérni MNSz- 
szervezet alclnökc, az uj iskola
építéssel kapcsolatban a követke
ző kijelentést tette a V:lúgoS3.g 
munkatársának:

_  Szikesen vállaljuk a munkát 
román testvéreink gyermekei szá
mára, mert tudjuk, hogy román 
földművest úrsaink is Hasonlóval 
fogják viszonozni a mi szívessé.- 
Künket ott, nhol a magyarok élnél: 
szórván j írni. Mi földmű vesék tud
juk, hogy mindig egymáshoz volt 
kötve .sorsunk, nemzeti különbség 
nélkül. Jó példát nk.nrtnnk mutat 
ni arra, hrp.v milyen hamar tu
dunk megbék’Hr*  .. aás se*  
giW'£Óre lenni.



BUDAPEST. — A budapesti répbiróság, több nr.pig tartó tárgyalás után, ítéletet hirdetett, Jánj 
Gusztáv, a volt magyar második hadsereg parancsnokának háborús bünperében.

Dr. Gyarmati István népügyész, a vádlott bünlajstromának a felolvasásakor, rámutatott, hogy 
a tárgyalás bizonyító anyagából kétséget kizáróan kitűnt, hogy Jány Gusztávot, a voronyezsi hóhért, 
egyéb bűne’ mellett, súlyos felelősség terheli 140.000 magyar honvédnek pillanatnyi német hadá
szati előnyökért való feláldozásáért.

A népbiróság kétrendbeli háborús bűntett miatt golyóáltali halálra iftéite Jány-Hautzfeiger 
Gusztáv volt vezérezredest. Az elitéit védője kegyelmi kérvényt nyújtott be.

Efiész árukészletüket hivatalos áros
fBroaíombaliozRi az iparosok és kereskedők

BUKAREST. —, Tekintettel arra, az árak a hivatalos lap 1947 évi 187. nyékben țloirt megtorlás alá esnek, 
hogy a kereskedők és kisiparosok nagy- számában közzétett 4561. számú ren- 4. A jelen rendelet életbeléptetésével 
részé az uj árak nemtudására és egyéb deletnek felelnek meg, amint azok au- egyidejűleg a szabad kvóták az ossz 
formaságokra való hivatkozással na- gusztus 17-ével kezdődőleg számítandók, irányított termékekben megszűnnek.

, gyobb mennyiségű árut vontak el a köz- 2. Az iparosok és kereskedők kötele- 5. Az ipari és kereskedelmi miniszté- 
forgalomból, az ipar- és kereskedelmi sek áruikat az igy kiszámított árakon rium esetről-esetre engedélyez' bizonyos 
minisztérium igen szigorú hangú közle- azonnal forgalomba hozni. nyersanyag-mennyiségeket, amelyek sza-
tnényt adott ki. A közlemény szövege 3. Azok a vállalatok, amelyek ehhez a bad kvótaként felhasználhatók, kivéve 
a következő: rendelkezéshez nem alkalmazkodnak, olyan árucikkek előállítását, amelyek

• 1. Az iparosok és kereskedők köte- nem részesülnek hitelben és emellett a nem tartoznak az irányított cikkek 
lesek kifüggeszteni árucikkeik árait. Ezek 351/1945. és a 252/1947. számú törve- közé.

Mindem hd&twlafd&nas és bérlő 

kőteles a, szemetet elégetni 

elásni

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
köztisztasági hét vasárnap, októ
ber 5-én kezdődött meg és október 
12-én végződik.

. A városi időközi bizottság ülé
sén Veress Pál alpolgármester a 
város köztisztasági helyzetével 
kapcsolatban bejelentette, hogy 
-szállítóeszközök hiányában a köz

tisztaság megteremtése nehéz fel
adat. A városnak mindössze 2 te
herautója és 5 szeméthordő sze~ 
here van. A háború előtt 17 teher
gépkocsi és 30 szekér, valamint 
Í50 utcaseprő végezté éi zezt a 
munkát- Hangsúlyozta, hogy a 
város köztisztaságának megoldása 
a dolgozók fegyelmezettsége és se

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a közegészségügyi helyzet ked
vező alakulása folytán az egyetemi rektori hivatal az egyetem min
den karán a vizsgaidőszak utolsó napját november 5-ben állapí
totta meg, A "beiratkozások végső határideje november 8.

! Az orvostudományi karon a felvételi vizsga október 29-én reg
gel 8 órakor kezdődik. Felvételi vizsgára csak azok a jelöltek áií- 
Siatnak, akik a már kiadott rendelkezésnek megfelelően kérvényüket 
les összes okmányaikat legkésőbb október 7-ig benyújtották az or
vostudományi kar dékáni hivatalához.

Az előadások az egyetem valamennyi karán november 10-én 
kezdődnek.

■ élelmiszerek szétosztására

KOLOZSVÁR. —A megyei köz
ellátási hivatal legújabb közlemé
nyében nyilvánosságra hozta 
azoknak a kereskedelmi vállala
toknak névsoréi, amelyek az uj 
►élelmiszerkönyvecskékre a lakos- 
Iságot adagolt élelmiszerekkel lát
ják el.

A Victoria, Plugarul, Sclidarita- 
ífea, Mana stu r, Progresul, Unirea-

szövetkezetek, továbbá a Léb és 
társai, Astra, Balosu Virgil, Szabó 
és társai, Páladé és Derzsi, Pop 
Constantin, Czinczár Imre, Sarbu 
Dumicru, Jakab Mór, Feiscbmidt 
József és Belényi Sándor kereske
delmi vállalatok jogosultak a 
cukor, a különféle konzervek, a 
marmaládé, az olaj és egyéb ada
golt élelmiszerek árusítására.

gitsége nélkül lehetetlen.
A köztisztasági hétnek az a cél’ 

ja, hogy a lakóházak pincéiben, 
udvarokon és kertekben összegyűli 
szemetet a tél beállta előtt elta
karítsák. Minden háztulajdonos, 
vagy bérlő köteles ezen a héten a 
lakásában, udvarán, kertjében ta
lálható szemetet elégetni vagy el' 
ásni, mig az ej nem égethető nm 
radvángoka.t egy helyre össze
gyűjtve a hét végén, szombaton és 
vasárnap a városi szemétgyűjtő 
helyekre elszállítani. Tudomásunk 
szerint a kolozsvári tehergépkocsi 
tulajdonosok 20 gépkocsit ajánlot
tak fel a város vezetőségének a 
,,Köztisztasági Hét“ alatt egybe
gyűlt szemét elhordására.

A hét folyamán munkásokból 
ál’ó egészségügyi Csoportok járnak 
házról-házra, hogy felülvizsgál' 
ják, ki mennyiben tett eleget az 
előírt tisztasági kötelezettségeknek.

A várós vezetősége rendeletet 
bocsájtott ki s annak értelmében a 
jövőben minden lakó köteles háza, 
üzlete előtti gyalogjárót minden 
reggel fél 7 óráig leseperni, sáncát 
tisztántartani és a házban össze
gyűlt el nem égethető szemetet a 
szemétgyiijtöhelyekre kihordani. 
Szigorúan megbüntetik azokat a 
felelőtlen egyéneket, akik a város 
utcáin és közterein papírt, magva*  
kát, vagy gyümölcsmaradványo
kat dobnak el. A rendelet ellen vé
tőket súlyos pénzbüntetéssel sújt
ják-

Veress Pál alpolgármesler kije
lentette, hogy a tisztaság ellen vé
tőket az újságokban névszerint 
pellengérre fogják állítani.

MŰVELŐDÉS
Mi lesz az Állami Miagyar 
Szinház és Opera zenész- 

együitesével?
KOLOZSVÁR. — Az uj színházi 

törvény, amely jogilag is elismerte 
a kolozsvári magyar szinház álla
mi jellegét, alkalmat adott olyan 
híresztelésekre, mintha a szinház 
igazgatósága csak a prózai együt
tes fenntartásáról kívánna gon
doskodni, miután a törvény — 
noha lehetővé tette operaegyüttes 
fenntartását — a zenészegyüttes
nek egyelőre csak éves szerződé
sekkel való alkalmazására nyitott 
lehetőséget.

Értesülésünk szerint a színház 
igazgatóbizottsága legutóbbi ülé
sén behatóan foglalkozott ezzel, a 
kérdéssel és olyan értelmű hatá
rozatot hozott, amely megnyugtat
hatja az érdekelt tagokat addig 
is, mig a jövő költségvetési évben 
a zenészegyüttes besorolása is el
főhető lesz.

Az igazgatóbizottság az üggyel

kapcsolatban beadvánnyal fordult 
a MNSz végrehajtóbizottság óhoz B 
ugyanaltkor a kolozsvári képvise
lők támogatását kérte, hogy a 
kérdés rendezését parlamenti utort 
is szorgalmazzák, a jogegyenlőség 
úllampolitikai alapelvinek meg
felelően megteremtve a meglévő 
jogi előfeltételek mellé a kellő 
gazdasági előfeltételeket is.

Mint ismeretes, az Állami Ma
gyar Szinház és Opera teljesjogu 
törvényesitése ellenére — és a 
MNSz, valamint a szövetséges ro
mán kommunisták többszörös sür 
getésével szemben — a művészet
ügyi és pénzügyminisztérium bizo
nyos elemei mindmáig visszatar
tották a magyar színháznak járó s 
a kolozsvári román Nemzeti Szín
ház költségvetésével egyenlő álla
mi támogatást.

Pénteken folytatja előadás®it 
as Állami Magyar Ssinház és Opera

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Állami Magyar Szinház és Opera végrehaj
totta a főorvosi hivatal által előirt fertőtlenitési rendszabályokat és beadvánnyal 
fordult a megyei egészségügyi tanácshoz, kérve, hogy engedélyezze előadásainak 
a folytatását.

A rendőrkvesztitra kedden délben közölte az igazgatósággal, hogy az egész
ségügyi tanács, az igazgatóság felelősségére, engedélyezte az előadások megtartá
sát, amennyiben a színházépület fertőtlenítése megtörtént s további állandó fer
tőtlenítésről gondoskodnak.

Miután a színházban napokon át tartó fertőtlenítést munkálatok voltak, a 
faiakat álmeszelték, a nézőteret, színpadot, ruhatárakat és minden helyiséget 
naponta felmosnak petróleummal s ugyanakkor fertőtlenítő porral befújják a szé
keket, gondosan végrehajtva minden szükséges fertőtlenítést óvóintézkedést, ok
tóber 10-én, pénteken újból megkezdik az előadásokat.

Pénteken este fél 8 órai kezdettel, az évadnyitó darab „Csongor és Tünde" 
kerül bemutatásra. A péntek esti előadás próbái már megkezdődtek.

' sikerait a MJISz
dési tagozatának műkedvelő előadása

DÉS. — A Magyar Népi Szövet
ség dési tagozatának műkedvelő 
gárdája nagy sikerrel adta elő két 
estén át Heltai Jenő háromfelvo- 
násos vigjátékát, a „Néma leven- 
té“-t. Zsúfolt ház előtt, osztatlan 
tetszés ltísérte a darab minden 
szereplőjének alakítását, akik élet
hűen szemléltették Mátyás király 
korát.

A szereplők közül dr. K. Papp 
Géza (Mátyás király), P. Breliczki 
Katalin (Zilia), Éledi Erzsébet 
(Beatrix királyné), Máthé István

(Beppó) és László Gerö (Agárdy 
Péter) előadóképességükkel tűn
tek ki.

A díszletek korhű kivitele Pis- 
kolti Béla érdeme. A kitűnő ren
dezésért dr. K. Papp Gézát illeti 
dicséret.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
RIO: Makk y-es. Hidvéghy, Benkő. 

előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
SELECT: Ezüstróka. Előadások 3, 5, 

7 és 9 órakor.

OHtter 25-ifl tevávezteffi 
a SlSkOíásoii a Masztást

BUKAREST. — A katonai nagyvezér
kar közli a kül- és belföldön tanuló fő
iskolai hallgatókkal, hogy 1947—48. évi 
tanulmányi tanévre a tanulmányi szabad
ságot az egyetemek különböző tansza
kain, műegyetemen, a kereskedelmi aka
démiákon tanulók részére változatlanul 
nv-gaciia.

Az orvostudományi, állatorvosi, gyógy
szerészeti és műegyetemi karokon a ta
nulmányi szabadságot legfeljebb a 27-ik 
életévig engedélyezik, mig a többi főis
kolai karokon legfeljebb 25. életévig.

Az évzáró oklevél elnyerése után azzal 
az indokolással, hogy az illető tudori cí
met chilit elnyerni, további tanulmányi 
szabadságot ram engedélyeznek.

A tanulmányi szabadság iránti kéré
seket mind a bcl'öldön, mind a külföldön 
tanuló hallgatók október zs-ig kötelesek

benyújtani, a tamslmányckar igazoló ok
mányokat pedig a folyó évi december 
3o~ig Azok, akik c határidőig nem 
nyújtják ke kérésüket és az igazoló ok
mányokat, elvesztik tanulmányi szabad
ságra igényüket és ezeket az 1947. évi 
újoncok II. csoportjával katonai szolgá
latra vonultatják be.

A. kérést a lakóhely szerint illetékes 
katonai területi parancsnoksághoz kell 
benyújtani. Mellékelni kell a megelőző 
félévi tanulmányi bizonyítványt, igazol
ványt a kérvényező 1947—48. tanévi 
helyzetéről a lakóhely szerint illetékes 
rendőrség, vsgv vármegyei főnökség iga
zolványát. hogy a folyamodó nem köve
tett el állanullcncs cselekményt cs a ta
nulmányi évre kifizetett katonai illetek 
nyugtáját.

AJUAS-VETEL

EGY automata mérleg eladó. Cint a
kiadóban. 7(’’°

KÉK RÓKA gallért, vagy ezüstrókát
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

77°3
KÖZÉPTERMETRE sötétcsikos kam-

garn ruha eladó. Mária királyné-utca 14.
Bindúsz szabóság. 77°’

VESZEK jó télikabátot magas termet
re. Rétliinc, Zrínyi-ut. a 1.

RÁDIÓ modern, ujtipusu
adó. Forduló-utca 2.

BÁRMILYEN rossz főzők.ílvhát ve
szek. Napvszamos-utca 1—3 szám. 7726

TÉLIKABÁT jókarban, sötétsziir!
alacsony termetre eladó. Szabadság-tér
2t, TI. tmcl't. 77i!>

KV/ ^CLAMPA és varrógép eladó.
Mntüor-u 147- 77 2

KPT család méh kaptárral azonnal el
adó. Bcthoovcn-utca 16. II. kerület. 7720

Női kerékpár nagyon jó állapotban
eladó. Weisz gépl'.crcskedőnél, Horca-ut
82 szám, 7729 ___________________________________________

....  . ...." . jrodAhnJ. 4a Nyomdai MUatóact Ko^wiAr, Kolera Nț», ftQ. lúd, ffuly

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állási keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban 
jeligés hirdeté: 1 nél 5 lej pótdij fizetendő. Szövcghirdclés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés sz. 
Keretes hirdetés négyzctccnuniétcrenkint 4—5 |ej. Házasság levelezés $ lej szavankint Nyilttér szavankint

-"*•  ■■■  ............... ........................ —a—.

és
ankint 6 lej.

10 lej.

KIADÓ 2 szoba, konyha, bútor eladó.
Miron Costin-utca 12/a'. 7721

7ő?S 
olcsón cl-

7622

ELADÓK alig használt feríiruhák és 
kabátok. Hétvezér-tér 13 7722

ORION 3 + 1 lámpás rádió eladó. Bu
dai Nagy Antal-uttca 5. I. emelet 8. Dél
után 2-től. 7724

KOVACSMÜHELY-bcrcndcz.és nagy 
hőrfuvóval eladó. Cím a kiadóban. 7/2ț

IIALÓBFRENDEZÉS modern, diófur- 
niror, részletre eladó. Horea-ut 63, cuk
rászdában. 773°

ÍRÓASZTALT keresek használatra, 
vagy megvételre. Címeket „Rendes" jel
igére a kiadóba. 77 V

EGY uj gyermekkocsi és egy dukkoló 
kompresszor eladó. Böszörményi-utca 34.

773’

Pénzt akar?

Könyvekot állandóan vásárolunk I 
IIMjl Kolozsvár, Mária királynó- 

utca 24 sxám II. emelőt.Sírt .-
Vidékiek jegyzéket küldjenek:

t

HÁROMNEGYEDES fiú kerékpár el
adó. Cim: Széchcnyi-u'r íj. Sirkőraktár- 
ban. 7732

VESZEK, eladói, vízvezeték, központi 
fűtési berendezéseket, csöveket. Traian- 
utca ’3- —______ _____ 77™

NAGYON szép kombinált szobabútort 
vennék. Szappan-utca 9. , 773 S
INGATLAN.LAKAS

KERESEK különbejáratu I 
szobit fíirdőszobahasználattal : 
„Dermata tisztviselő" jeligétc.

LECSERÉLNÉM 2 szoba, 
spciz, üveges verandás. Rákcczi-ut kör
nyéki lakásomat 1 szobás, esetleg 2 szo
bás, konyhás komfortos lakással. Angol, 
német, román okleveles tanárnő nyclv- 
óraad.ísr.al jutalmazon azt, aki megfe
lelő lakáscseréhez juttat. Cim a „Libro” 
könyvkereskedésben, Szabadság-tér 7. Gt

bútorozott 
azonnalra.

77’9 
, konyha,

ÁLLÁST HATHAT
MŰVELT személy némi tőkével köz

reműködhet. UHU, Mária királync-utca 
34 szám.

ÁLLÁST

FŐZNI
lást keres, 
kás.

INTELLIGENS nő, aki a varrá 
ért, házvezetőnői állást, keres. Címeket 
kiadóba kérek „Megbízható" jeligére.

7735
KERES
tudó komoly nő bejárónői ál- 
Egyctcm-utca 1. Manzárd la-

íshoz
is 
a

KVLONFftLRH
BUDAPESTRE vagont.trsat 

Malinovszki-tcr 7, 4—6 óráig.
MEGÉRTŐNEK levele van.
ELVESZETT egy darab sibaliancs

keresek. 
7<594 
7734 

a 
Galamb-utca és ószer közötti utón. Meg
találó magas jutalom ellenében adja be 
Pollikhoz, Krizbai-utca 42 alá. 7711


